

甲辰年黄帝故里拜祖大典

弹撑

平和睦和谐 同根同祖同源

2024年4月12日 星期五 责编:胡田野 编辑:潘 蚤



坚定民族自信 弘扬传统文化

俄罗斯自然科学院 院士,武汉理工大学 教授、博导郑刚强 根植文化优势 推动文产融合

"郑州是一座充满魅力 的城市,虽多次来到郑州,但 参加黄帝故里拜祖大典还是 首次。"俄罗斯自然科学院院 士,武汉理工大学教授、博士 生导师郑刚强说。

"黄帝文化是中华民族 的根脉文化。"郑刚强认为, 寻根拜祖是中国人特有的情 怀,用寻根拜祖的形式传承 弘扬黄帝文化,不仅能凝聚 海内外华夏儿女的精神力 量,还是一次用文化感召世 界、将中原文化传播出去的

作为工业设计领域的专 家学者,郑刚强坦言,此次来 到郑州,他带来了相关领域 的项目资源。他说:"文化、 科技、艺术与产业相融合,是 推动生产力发展的重要路 径。以黄河历史文化为代表 的文化资源是郑州鲜明的特 色和优势,郑州的产业发展 应当与文化相融合,这样有 利于让产品走向世界。'

郑刚强表示,今后会持 续关注支持郑州的建设发 展,积极宣传推介黄帝文化。

河南省侨商会名誉 会长、亚太杰出女性 联合会主席王曼郦 以书院文化 带动文旅新发展

"黄帝是炎黄子孙共同 的人文始祖,人文素养是炎黄 子孙的根文化。拜祖大典体现 了河南对厚植民族文化自信的 铸魂工程和固本工程的重视。 我受邀来参加此次活动,深感 荣幸。"在甲辰年黄帝故里拜祖 大典活动上,河南省侨商会名 誉会长、亚太杰出女性联合会 主席王曼郦告诉记者。

王曼郦对于书院文化非 常看重,她说:"中国古代四 大书院中,应天书院、嵩阳书 院两大书院在河南,书院文 化是数千年中国思想史的 '根文化'。"她认为黄帝文化 和书院文化是相通的。黄帝 作为中华民族的始祖,他开 创的文明和智慧为我们留下 了丰富的文化遗产。而书 院作为古代传承和发扬学术 文化的重要场所,培养了大 批的优秀人才,为中华民族 的繁荣做出了巨大贡献。

王曼郦说,书院文化是优 质的文旅研学资源,建议打造书 院文化品牌,让更多的华人可以 系统深入地学习中国传统文化, 塑造文旅发展新的增长点。

邓氏太和堂第15代 非遗传承人邓祥 弘扬传统文化 传承中医瑰宝

"今年是新中国成立75周 年,是黄河流域生态保护和高 质量发展战略实施五周年,也 是60年一遇的甲辰龙年。作 为中医药工作者,能在如此具 有纪念意义的年份,与来自世 界各地的华夏儿女一起礼拜 人文始祖轩辕黄帝,我心中澎 湃万分,深感自豪。"邓氏太和 堂第15代非遗传承人、国家卫 健民族医药协会、健康养生工 作委员会副秘书长邓祥说道。

中华传统文化源远流长, 中医药是中华传统文化的瑰 宝。"先守正,后创新,推动中 医药文化回归,让更多人领略 中医药文化的魅力和力量。" 邓祥表示,弘扬传统文化,传 承中医瑰宝,是邓氏太和堂15 代人一直奋力做的事情。

"相信拜祖大典能凝聚起 中华儿女的精神力量,激发砥 砺前行的勇气和动力。"邓祥 说道,中医药文化作为中华优 秀传统文化的重要组成部分, 蕴含着丰富的文化和科学要 素。他希望中医知识得到更 广泛普及,中医文化得到更广 泛传播。他表示,将持续为中 医发展贡献自己的力量。

优必选高级副总裁、 战略投资总顾问侯宗放 在郑发展嵌入式 机器人产业小镇

"郑州要积极发展人工 智能人才教育,校内教育与 校外教育相结合,激发学生 探索人工智能和智能技术 领域的兴趣点,营造鼓励青 年学生开展创新创业的社 会氛围。企业要多培育创 客空间,推动产业孵化,共 同推进人工智能教育发 展。"优必选科技股份有限 公司高级副总裁、战略投 资总顾问侯宗放说。

"我们将在郑州投资落 地多模态智能服务机型的总 部产业基地,希望在产业基 地也打造一些应用场景的示 范学校。同时我认为国学教 育可以结合数字人、虚拟人, 综合运用3D渲染,采访虚拟 仿真的方式还原情境化的现 场教学形态。机器人也可以 跟古典国学中的人物相结 合,使国学教育更加沉浸式 和生动化。"侯宗放说,"未来 我们也计划在郑州发展嵌入 式机器人产业小镇,以龙头 企业的人驻吸引更多上下游 的产业链企业,打造出一个 综合性、沉浸式的新型城市 形态的小镇项目。"

英国黄帝文化创新发展 基金会主席焦建功 加强内容创新 传播中原文化

"我们应该铭记祖先的 功德,传承和弘扬中华民族 的优秀传统文化,坚定对中 华民族的信仰和自豪感。"英 国黄帝文化创新发展基金会 主席焦建功说。

"英国拜祖活动始于 2020年,已经进行了5年。我 们活动的规模和影响力逐渐 扩大和提升,内容上开拓创 新,高度不断升级由拜祖文 化向文化经贸转变。" 焦建 功说,"我们2024年在英国恭 拜轩辕黄帝大典活动中,首 次在活动现场开设了'轩辕 豫彩市集'。这个集市是以 中原文化为主包含传统民 俗,让海外华侨华人和国际 友人更加直观和深入地了解 中原文化,展现中原文化独 特的魅力与价值,传播好中 原文化和讲好中国故事的同 时,促进中外文化的交流。"

未来也将考虑通过传统 节日、文化遗产、文化项目等 方式进一步在英国推广中原 文化,促进中英文化之间的 交流与合作,推动中国和中 原传统文化在国际上的传播 与发展。